
n %

------ 1071 100

-------------------------- 520 49
Frauen -------------------------- 551 51

------------------ 229 21
30 - 49 Jahre ------------------ 356 33
Ab 50 Jahre -------------------- 487 45

---------------------------- 403 38
- mittel --------------------------- 448 42
- gering -------------------------- 220 21

----------------------------- 466 44
Klein-, Mittelstadt ------------- 265 25
Landeshauptstadt ------------ 116 11
Wien ----------------------------- 224 21

--------------------- 232 22
ohne Kinder -------------------- 839 78

 S T R U K T U R  D E R  B E F R A G T E N

UMFRAGE: 52-2665 MTU Silvester - November 2017 
Tabelle 1

STRUKTUR DER BEFRAGTEN

ÖST. BEVÖLK. INSG.

GESCHLECHT

ALTER

KAUFKRAFT

ORTSGRÖSSE

HAUSHALT

Männer

15 - 29 Jahre

- hoch

Land

mit Kindern

Ergebnisse auf Basis n < 80 haben lediglich Indikatorfunktion

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________

____ ________



Si1. Feiern Sie Silvester, oder ist für Sie die Nacht von 31. Dezember auf 1. Jänner eine Nacht wie jede andere auch?

Basis Ja, feiere Silvester Nein, feiere nicht

n % %

- 1071 72 28

--------------------- 520 72 28
Frauen --------------------- 551 72 28

------------- 229 89 11
30 - 49 Jahre ------------- 356 83 17
Ab 50 Jahre --------------- 487 55 45

----------------------- 403 77 23
- mittel ---------------------- 448 71 29
- gering --------------------- 220 63 37

------------------------ 466 72 28
Klein-, Mittelstadt -------- 265 69 31
Landeshauptstadt ------- 116 62 38
Wien ------------------------ 224 79 21

---------------- 232 77 23
ohne Kinder --------------- 839 70 30

 S i1 .  F e ie r n  S ie  S ilv e s t e r ,  o d e r  is t  f ü r  S ie  d ie  N a c h t  v o n  3 1 .  D e z e m b e r  a u f  1 .  J ä n n e r  e in e  N a c h t  w ie  je d e  a n d e r e  a u c h ?

UMFRAGE: 52-2665 MTU Silvester - November 2017 
Tabelle 2

ÖST. BEVÖLK. INSG.

GESCHLECHT

ALTER

KAUFKRAFT

ORTSGRÖSSE

HAUSHALT

Männer

15 - 29 Jahre

- hoch

Land

mit Kindern

Ergebnisse auf Basis n < 80 haben lediglich Indikatorfunktion

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________ ______________________ ______________________

_____ ________ ________



Si2. Wann entscheiden Sie üblicherweise, wo und wie Sie Silvester feiern?

Basis Am 31. Dezember Einige Tage zuvor Einige Wochen zuvor Einige Monate zuvor

Entscheide das bereits 
Mitte des Jahres 
oder noch früher Feiere nicht

n % % % % % %

- 1071 16 27 21 5 3 28

--------------------- 520 17 27 20 5 3 28
Frauen --------------------- 551 14 26 22 5 4 28

------------- 229 21 38 24 4 2 11
30 - 49 Jahre ------------- 356 18 29 28 5 3 17
Ab 50 Jahre --------------- 487 12 20 15 5 3 45

----------------------- 403 17 27 24 7 3 23
- mittel ---------------------- 448 16 25 22 4 3 29
- gering --------------------- 220 13 29 13 4 3 37

------------------------ 466 11 28 25 5 2 28
Klein-, Mittelstadt -------- 265 13 25 19 7 5 31
Landeshauptstadt ------- 116 10 19 25 3 4 38
Wien ------------------------ 224 32 28 12 4 3 21

---------------- 232 21 25 23 6 2 23
ohne Kinder --------------- 839 15 27 20 5 3 30

 S i2 .  W a n n  e n t s c h e id e n  S ie  ü b lic h e r w e is e ,  w o  u n d  w ie  S ie  S ilv e s t e r  f e ie r n ?

UMFRAGE: 52-2665 MTU Silvester - November 2017 
Tabelle 3

ÖST. BEVÖLK. INSG.

GESCHLECHT

ALTER

KAUFKRAFT

ORTSGRÖSSE

HAUSHALT

Männer

15 - 29 Jahre

- hoch

Land

mit Kindern

Ergebnisse auf Basis n < 80 haben lediglich Indikatorfunktion

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________ ______________________ ______________________ ______________________ ______________________ ______________________ ______________________

_____ ________ ________ ________ ________ ________ ________



Si3. Wo werden Sie heuer Silvester feiern? (Falls Sie sich noch nicht entschieden haben, wählen Sie bitte die wahrscheinlichste Variante.)

Basis

Zu Hause mit Fa-
milie und Freun-

den (entweder
bei mir oder bei

anderen daheim)
Werde zu Hause

alleine feiern

Auswärts in 
Restaurants,

Lokalen, Bars

Auswärts auf ei-
ner öffentlichen

Veranstaltung
(Silvesterpfad,
Parade in der

Stadt)

Plane einen
Städtetrip \ fahre

in eine andere
Stadt

Auf einer
Berghütte

Im Rahmen 
meines Winter- \

Skiurlaubs

Fahre "ins
Warme" \ urlaube

in einem Land,
wo es jetzt warm

ist

Fahre in eine
Therme \ mache
Wellness-Urlaub Sonstiges

Weiß nicht, 
keine Angabe Feiere nicht

n % % % % % % % % % % % %

- 1071 45 2 13 10 3 4 2 2 1 1 1 28

--------------------- 520 42 2 15 13 3 5 2 2 2 1 1 28
Frauen --------------------- 551 47 2 10 8 3 3 2 2 1 1 1 28

------------- 229 47 0 23 24 4 6 1 1 1 1 2 11
30 - 49 Jahre ------------- 356 49 3 15 11 5 5 4 2 2 1 2 17
Ab 50 Jahre --------------- 487 41 3 6 4 1 2 1 2 1 0 1 45

----------------------- 403 46 2 12 9 5 4 3 4 2 1 1 23
- mittel ---------------------- 448 46 2 12 11 1 4 2 1 1 1 2 29
- gering --------------------- 220 40 2 14 10 2 4 1 0 - 1 1 37

------------------------ 466 47 2 13 9 2 4 2 1 1 1 1 28
Klein-, Mittelstadt -------- 265 37 4 13 12 3 4 3 1 2 1 1 31
Landeshauptstadt ------- 116 38 - 10 9 2 3 1 3 1 - 1 38
Wien ------------------------ 224 53 2 13 11 5 2 2 3 2 - 3 21

---------------- 232 59 1 6 7 2 4 3 2 1 0 2 23
ohne Kinder --------------- 839 41 2 14 11 3 4 2 2 1 1 1 30

 S i3 .  W o  w e r d e n  S ie  h e u e r  S ilv e s t e r  f e ie r n ?  ( F a lls  S ie  s ic h  n o c h  n ic h t  e n t s c h ie d e n  h a b e n ,  w ä h le n  S ie  b it t e  d ie  w a h r s c h e in lic h s t e  V a r ia n t e . )

UMFRAGE: 52-2665 MTU Silvester - November 2017 
Tabelle 4

ÖST. BEVÖLK. INSG.

GESCHLECHT

ALTER

KAUFKRAFT

ORTSGRÖSSE

HAUSHALT

Männer

15 - 29 Jahre

- hoch

Land

mit Kindern

Ergebnisse auf Basis n < 80 haben lediglich Indikatorfunktion

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________ _______________ _______________ _______________ _______________ _______________ _______________ _______________ _______________ _______________ _______________ _______________ _______________

_____ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________



Si4. Hier sind einige Bräuche und Aktivitäten aufgeschrieben. Was davon planen Sie am kommenden Silvesterabend zu tun?

Basis Bleigießen
Feuerwerk
anschauen

Selbst 
Feuerwerk

veranstalten

Filmklassiker
wie "Dinner for
one" (Deutsch:

Der 90. Ge-
burtstag), den 

"Silvesterstadl" 
oder die Silves-

ter Folge von 
"Ein echter

Wiener geht
nicht unter" 
anschauen

Raclette \
Fondue essen

Walzer tanzen
um Mitternacht

Sekt \ Prosecco
trinken

Glücksbringer
verschenken

Gottesdienst
besuchen

Läuten der
Pummerin

(Glocke des
Stephansdoms)

anhören Sonstiges
Weiß nicht,

keine Angabe
Nichts, 

feiere nicht

n % % % % % % % % % % % % %

- 1071 19 54 19 12 22 21 57 45 4 16 3 1 28

--------------------- 520 19 54 26 10 22 18 54 40 3 12 3 1 28
Frauen --------------------- 551 19 54 13 15 22 24 59 50 6 19 3 1 28

------------- 229 18 70 35 9 27 18 60 49 2 9 4 3 11
30 - 49 Jahre ------------- 356 25 62 21 12 28 26 74 53 5 16 2 - 17
Ab 50 Jahre --------------- 487 16 40 11 13 15 18 42 37 6 19 3 1 45

----------------------- 403 22 60 19 13 22 30 64 49 4 18 3 0 23
- mittel ---------------------- 448 19 53 20 14 25 18 55 46 5 17 4 1 29
- gering --------------------- 220 14 45 17 7 17 11 47 36 5 8 0 1 37

------------------------ 466 21 55 24 12 25 22 56 47 7 14 2 1 28
Klein-, Mittelstadt -------- 265 15 53 17 10 22 17 53 37 4 13 3 0 31
Landeshauptstadt ------- 116 20 47 16 17 27 18 51 42 1 14 4 1 38
Wien ------------------------ 224 20 55 14 13 14 25 65 52 2 23 3 1 21

---------------- 232 32 55 30 16 34 26 63 50 4 17 1 0 23
ohne Kinder --------------- 839 16 53 16 11 19 19 55 43 4 15 3 1 30

 S i4 .  H ie r  s in d  e in ig e  B r ä u c h e  u n d  A k t iv it ä t e n  a u f g e s c h r ie b e n .  W a s  d a v o n  p la n e n  S ie  a m  k o m m e n d e n  S ilv e s t e r a b e n d  z u  t u n ?

UMFRAGE: 52-2665 MTU Silvester - November 2017 
Tabelle 5

ÖST. BEVÖLK. INSG.

GESCHLECHT

ALTER

KAUFKRAFT

ORTSGRÖSSE

HAUSHALT

Männer

15 - 29 Jahre

- hoch

Land

mit Kindern

Ergebnisse auf Basis n < 80 haben lediglich Indikatorfunktion

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________ _____________ _____________ _____________ _____________ _____________ _____________ _____________ _____________ _____________ _____________ _____________ _____________ _____________

_____ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________
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